

Не угасает интерес к старине

Берёзовский краеведческий музей в минувшем году проводил работу, направленную на сбор, хранение и пропаганду материалов по историческому прошлому края. Продолжалась исследовательская работа.

Работу музея принято оценивать по тому, сколько в нем побывало человек. Всего за прошлый год в нашем музее побывало около шестисот человек. К нам приходят и приезжают семьями те люди, которые интересуются стариной и говорят слова благодарности за то, что храним.

В прошлом году фонд музея пополнился новыми экспонатами. Ученик 10 класса берёзовской средней школы № 1 Павел Бурылов принес старинный паровой утюг с трубой. Подобных утюгов в музее несколько, но с трубой не было. В.Г. Оборин, житель села Берёзовка, отдал в музей детский аккордеон. Галина Степановна Малькова подарила две корзинки, предназначенные для выпечки хлеба, точнее, в них закладывали тесто, чтобы оно перед тем, как отправиться в печь, поднялось, «вытронлось», как говорят в народе. К сожалению, мы не знаем даже, как правильно их назвать.

Работник районной библиотеки Г.В. Мясникова принесла почетные грамоты своего отца - Василия Андреевича Титова, работавшего трактористом в Берёзовской МТС. А почетными грамотами его награждали ЦК ВЛКСМ, обком комсомола. Борис Сергеевич Тетюев, житель села Покровка, в пятидесятые годы по комсомольской путевке ездил на освоение целинных и залежных земель. Путевку, выданную ему в 1955 году, он сохранил до наших дней и тоже передал в музей.

Буквально целый воз старинной утвари, посуды привезла в музей И.В. Цветова из деревни Кляпово. Тут и сундуки, стул, весы, сечки, туесы, кадульки. Только одних учебников за тридцатые годы свыше десяти, есть документы, газеты и т.д.

В течение прошедшего года велась немалая работа по пропаганде краеведческих знаний. За год сделано 11 выступлений, на которых присутствовало свыше 300 человек.

В нашем районе вошло в добрую традицию проведение праздников сел, деревень. Вот и в прошлом году они прошли в селах Сажино и Таз, деревнях Гладково, Махтыя, Полчата, Токманы и многих других. Организаторы их обращаются в музей за историческими сведениями об этих населенных пунктах. В прошлом году селу Таз исполнилось 310 лет. Совместно с администрацией Кляповского сельсовета была подготовлена и выпущена брошюра «Здесь наши корни» - по истории этого небольшого старинного села. Каждая сельская семья получила эту брошюру в подарок.

Продолжается работа по сбору материалов по истории берёзовского края. Так, подготовлен и отпечатан материал «В земле наша правда» - об истории сельского хозяйства, собран материал о знатных людях земли берёзовской. Не надо забывать, что у нас около тридцати человек имеют высокие почетные звания. Среди выходцев

из берёзовских мест есть генералы, ученые и даже артисты. О них мы тоже должны знать.

Предстоит доработать материал по историческим и памятным местам края. В настоящее время ведется сбор материала по истории Берёзовского сельсовета. С этой целью не раз пришлось выезжать в архивы гг. Перми и Кунгура.

Отрадно, что в последние годы активизировалась краеведческая работа во многих средних и основных школах. Возродился и начал работать музей при Копчиковской основной школе. Юные краеведы Подволошинской основной школы под руководством Л.К. Мясниковой уже не первый год пишут летопись родного края. А ученики Переборской школы занимаются изучением истории исчезнувших деревень. Увлеченно занимаются краеведческой работой на протяжении многих лет ученики Асовской средней школы, в чем немалая заслуга руководителя краеведческого кружка, преподавателя русского языка и литературы Г.А. Гладких. В этой школе работает неплохой музей, в котором силами учеников собрано много экспонатов. Изучают историю своего края и ученики Кляповской основной школы. Руководит этой работой В.С. Цветова.

Наступивший год - год 80-летия нашего района. Это знаменательная дата. И свою работу в наступившем году краеведческий музей направляет на дальнейшее изучение истории родного края.

2004 - 6 августа

Илья КОЗЛОВ,
заведующий

краеведческим музеем